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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO DA TERCEIRA SESSÃO

LEGISIATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA DA CÂMÂRA MUNICIPAL DE PARAIPABA.
cE.

Aos 21 (ünte e umJ dia(sJ do mês de setembro do ano de 2023, no Plenário

OLDEMBURGO BARROSO BRAGA, às 18h:00, na sede da Câmara Municipal de Paraipab

situada na Avenida Flávio Granjeiro no 27-A, centro, sobre a proteção de Deus e verificado

o quórum regimental, o senhor presidente iniciou os trabalhos da 6a [sextal sessão

ordinária do segundo período da terceira sessão legislativa da décima legislatura pedindo

ao senhor secretário para fazer a chamada dos senhores vereadores, no qual verificou-

se presente(s) os seguinte[sJ: RENAN BARROSO CAVALCANTE- PRESIDENTE, JOSÉ

GARCIA BARBOSA. SECRETÁRIO, ROQUE MENDES, ANTONIO NAIRTON RODRIGUES,

FRANCISCO SENA DE CARVALHO, JOSÉ GUTEMBERG MEIRELES DE SOUSA NETO,

MARCELO ATVES BARROSO, VAI,DIR SEVERA DOS SANTOS, PEDRO BARROSO GOIS,

RÉcrs ANTôNro ÂNGELo cARNErRo, MAcNo LUcAs coRREIA E ANToNIo

VANDELIO BARBOSA. Dando continuidade aos trabalhos o senhor presidente pediu pa

o senhor secretário fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Na qual depois de lida foi

discutida e aprovada por UNANIMIDADE, Logo após o senhor presidente pediu para o

senhor secretário ler as matérias do Expediente pela ordem: REQUERIMENTO Ns

63 /2023 DÉ AUTORI.A DO VEREADOR JOSÉ GUTEMBERG MEIRELES DE SOUSA NETO

- REQUEREU QUE A SENHORA PREFEITA PROMOVA A RECUPERAçÃO NO

CALçAMENTO DA RUA JOSEFA BARROSO, ENTRE AS RUAS ANTÔNIO EUSÉBIO E

BASITICE BRAGA; REQUERIMENTO Ne 64/2023 DE AUTORIA Do VEREADOR

MARCELO ALVES BARROSO - REQUEREU QUE A SENHORA PREFEITA PROMOVA

PARA QUE O ÓRGÃO COMPETENTE PROMOVA A FISCALIZAçÃO DAS MEDIDAS DE

CAPACIDADE DE VENDAS NA FEIRA; REQUERIMENTO Ne 65 /2023 DE AUTORTA Do

VEREADOR FELIPE DE SOUSA RODRIGUES - REQUEREU QUEASENHORA PREFEITA

pRoMovAA REFORMA E AMPTIAçÃO DAS PONTES DA TOCALIDADE DO SETOR-E;

REQUERIMENTO N9 66/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR FELIPE DE SOUSA

RODRTGUES * REQUEREU QUE A SENHORA PREFEITA PROMOVA A REFOR"I',IA E

REVITALTZAÇÃO DA PISTA DO CAMURUPIM, DEPOIS DA GUARITA DO D'1, ÂTÉ A

PISTA NOVA COM ALARGAMENTO DA VIA. Em seguida o senhor presidente colocou os
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ESPECIAL AO PROIETo DE LErNe23l2O23 DE AUT0RIA Do EXECUTM. Em se+uidTl'f

o senhor presidente colocou em discussão e votação o Requerimento de urgêncÍã l'
especial, sendo este aprovado por UNAMIDADE. Em seguida o senhor presidente coloco

em rito de discussâo e votação o PROfETO DE LEI Nc 23l2OZ3 DE AUTORIA DO

EXECUTM - DISPÕE SOBRE A DOAçÃO DE SUCATA UerÁrtC^l ORTUNDA DA

DEMOLIçÃO DE ESTRUTURA DE UMA ANTIGA QUADRA ESPORTIVA PEI.II

PREFEITURA DE PARAIPABA/CE PARA A AssocnçÃo cULTURAL ARTE E DANçÂ,

DÁ 0UTRAS PROVIDÊNCIAS, sendo esse aprovado por UNANIMIDADE. Não havend

mais matérias para a ordem do dia o senhor presidente passou para a Explicação Pessoal.

Na explicação pessoal o Sr. presidente informou que duas pessoas fariam o uso da

tribuna. Em seguida o senhor presidente convidou o senhor Romaldo de Oliveira Barbosa

para fazer uso da tribuna e debater a respeito da audiência pública que iria ocorer no

dia seguinte no município, relacionado aos avanços da cocoicultura no Ceará. Em seguida

o senhor Romaldo iniciou sua fala apresentando-se como sendo um técnico de

agropecuária, empresário e também agricultor em Paraipaba. Disse que estava ali para

comentar sobre a audiência pública de cocoicultura, que ocorreria no dia seguinte. Disse

que achou necessário vir a Casa de Leis, fazer um convite para que as pessoas pudessem

comparecer à audiência citada, como forma de apoio aos produtores de coco que estavam

passando por um momento dificil. Disse que era necessário mudar a cultura do coco em

algum aspecto. Comentou que precisavam enconfrar apoio para contornâr a situação e

voltar a crescer. Disse que se o comércio de coco falhar, todo o comércio da cidade falhará

também. Logo após o vereador Vandelio perguntou sobre local e horário da audiência,

tendo como resposta do Sr. Romaldo que a mesma ocorreria as nove horas da manhã no

auditório do Centro Gerencial. Em seguida o Sr. Presidentê reforçou o conüte para que

os senhores vereadores se fizessem presentes na audiência, dizendo que a cultura do coco

era principal atividade econômica do município e a presença dos vereadores seria muito

importante para resolver os problemas referentes a cultura do coco. Logo após o Sr.

Av. Flávio Granjeiro, 27A
Centro, Paraipaba. CEP: 62685-000
CN PJ : 35.076 .0L7 I 0001-07

@ www.camaraparaipaba.ce.gov.br
camaramunicipal.paraipaba@outlook.com

B câmara de Paraipaba

0Câmara Municipal de Paraipaba

e

requerimentos em rito de discussão e votação em bloco, sendo estes aprovados

UNANIMIDADE. Não havendo mais nada a trâtar no expediente o senhor ,r"t o!lr@"
passou para a ordem do dia. Logo após o senhor presidente pediu para o senhor.l_ -r

secretário ler as matérias da ordem do dia pela ordem: REQUERIMENTO DE URGÊNCIA "''-
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Presidente convidou a fazer uso da tribuna, o sr. urias Alves Moreira, diretor de espo

do município. 0 Sr. Urias iniciou sua fala dizendo que estava a disposição rr., "..,r.JW-
as dúvidas sobre o esporte no município. Em seguida o vereador Francisco Sena comuso Ç
da palavra disse que gostaria de fazer três questionamentos. 0 primeiro questionamento

seria a respeito das competições que aÍnda não haviam ocorrido. Disse que algumas

competições de campo já haviam ocorrido, mas outras não. Questionou então se essas

competições, de campo e quadra, ainda iriam ocorrer e se não fossem, qual seria o motivo.

Em seguida disse que seu próximo questionamento seria sobre o atraso no pagamento da

arbitragem. Comentou que alguns árbifros o procuraram para comentar sobre o assunto

e questionou se haveria previsão para resolver a situação. Continuando seus

questionamentos, perguntando das funções da diretoria de esportes e se estas iriam além

da organização de campeonatos de futebol e futsal. Perguntou sobre o apoio às demais

modalidades esportivas e disse que estas precisavam de incentivo, já que o esporte

inclusão e a falta de apoio à outras modalidades era uma forma de exclusão. Em seguida

o Sr. Urias retomou sua fala. Disse que o projeto de lei, a respeito do esporte, foi aprovado

da Casa Legislativa e que os vereadores ao lerem o projeto tinham a prerrogativa de

adicÍonar modalidades, mas assim não o fizeram. Disse ainda que o projeto de lei

apresenta as pretensões da organização e realização das competições durânte o ano, mas

não obriga essas realizaçôes, afirmando então que o que faz as competições existirem são

os recursos. Continuou comentando que segundo o regimento da Casa Legislativa, cabe

aos vereadores fazerem alterações no orçamento municipal, de modo que possam alocar

recursos para áreas que acharem necessárias. Disse então que a Câmara Municipal não

havia destinado um único centavo a diretoria de esportes. Continuando sua fala, disse que

todos sabem a situação nacional em que os municípios se encontram, e que até foi

discutido a organização do campeonato de primeira divisão do futebol de salão, mas o

orçamento do município para o momento não permite. Disse que não era momento de

colocar "os pés pelas mãos" e que em todas as competições realizadas, as pessoas

recebiam suas premiaçôes, mâs o momento não permitia. Em seguida, comentando sobre

o pagamento da arbitragem, disse que se esse problema existiu, deveria ter existido até o

dia de ontem, mas hoje iá não existia mais. Disse ainda que devido ao momento em que

os municípios e o país se encontram é louvável a forma como o município de Paraipaba é
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âdministrado e que o momento não é de extrapolar e existem outras essencialidades para

o município. Em seguida pediu para falar de algumas ações do município na área do

esporte, como transporte de atletas de diversas modalidades para várias cidades do

estado do Ceará, dentre outras ações. Disse ainda que

incentiva o esporte e que nesse ano havia tido jogos

município. Em seguida o vereador Francisco Sena retomou sua fala, dizendo que o campo

de Camboas de alguma forma havia sido treneficiado pelas ações da diretoria de esportes.

Entretanto disse que ficava triste por não haver mais as competições. O Sr. Urias, disse

que no momento não ocorreria, mas o momento pode mudar. Logo após o Sr. Presidente

comentou que mesmo o esporte não sendo uma área de prioridade no município, este não

deixou de acontecer. Disse ainda que cabe aos senhores vereadores fazer alterações nas

leis propostas pelo Executivo e que tánto a LOA - Lei Orçamentária Anual quanto a LDO

- Lei de Diretrizes Orçamentárias, têm tempo para serem estudadas e alteradas, send

que estas foram aprovadas da forma como se encontram hoje. Comentou que para o

próximo ano poderiam ver esta situação. Em seguida fez uso da palawa o vereador

Vandelio. O mesmo iniciou sua fâla comentando que gostava muito de redes sociais e que

sempre fazia publicações, mas sem atacar ninguém. Comentou então que haüa recebido

duas publicações para "tirar onda" e que essas publicações seriam do ex-prefeito

Gutemberg ou de alguém mandado por ele. Dísse que a primeira publicação se referia a

uma lista dos 38 (trinta e oitoJ melhores prefeitos do Ceará, lista a qual a prefeita Ariana

não se encontrava. Continuou dizendo que o que era importante era a senhora prefeita

ser a melhor prefeita que o município já haüa tido e que a mesma em 2 (doisJ anos e B

foitoJ meses já tinha colocado os ex-prefeitos "no bolso", com diversas ações, como

reforma de escolas ê da Prefeitura, obras de asfalto e obras de drenagem. Em seguida

disse que a segunda publicação se tratâva de uma afirmação de que o vereador votava a

favor de todos os proietos que a prefeita mandava para a Casa de Leis. O mesmo disse

então que sempre voLava a favor, pois eram proietos benéficos para o município. Citou

por exemplo a reforma do galpão dos feirantes, cuja ordem de serviço seria assinadâ no

próximo domingo. Em seguida fez uso da palavra o vereador Gutemberg Neto, dizendo

que estâva surpreso com a colocação do vereador Vandelio a respeito se eu avó e disse

que buscaria saber o que haüa acontecido. Disse também que seu avô tinha 83 (oitenta e

o secretário de educação aiuda {y'
escolares em todas as escolas do \
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três] anos de idade e era necessário averiguar se havia sido ele mesmo que haüa

mandando as mensagens ao vereador Vandelio, dizendo ainda que precisava ver essa

situação pessoalmente com seu avô. Disse ainda que se o vereador Vandelio quisesse, ele

mesmo poderia leva-lo até ao Sr. Gutemberg para conversar a respeito da situação.

Continuando sua fala o vereador Gutemberg Neto disse que entendia o que estava

acontecendo no municÍpio de Paraipaba. Disse que havia brÍgado com algumas pessoas,

mas sabia reconhecer o trabalho que estava sendo realizado pela prefeita e que era seu

trabalho como vereador discutir as situações no momento oportuno e que não levava

nada para o pessoal. Em seguida fez uso da palawa o vereador Pedro Barroso, que

parabenizou a senhora prefeita por seu trabalho e disse que como representante da

comunidade da Boa Vista queria agradecer pela obra de asfalto que estava sendo

finalizada. Parabenizou também o diretor de esportes, Sr. Urias por sua participação. Em

seguida fez uso da palavra o vereador Francisco Sena, que quis esclarecer para a

comunidade que a sucata que estava sendo doada para Associação Cultural Arte e Dança,

se tratâva da sucata que era anteriormente a cobertura da quadra do Polo. Agradeceu

então as pessoas que tomaram a iniciativa, já que assim os iovens que fazem parte da

Associação seriam beneficiados. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da palawa o

Sr. Presidente encerrou a sessão. EU, JosÉ GARCIA BARBoSA, SECRETÁRIo, lavrei a

presente ata que depois de lida e aprovada será assinada por mim, pelo presidente e pelos

demais vereadores que estiverem de acordo. Sala das sessões, em 21 de setembro de

2023.
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